

薄谷開來被控故意殺人罪

香港文匯報訊(記者 莫豐齊 北京報導)前重慶市委書記薄熙來妻子薄谷開來，及薄家勤務人員張曉軍涉嫌故意殺人一案，近日已由安徽省合肥市人民檢察院依法向合肥市中級人民法院提起公訴。被告人薄谷開來及其子薄某某與英國公民尼爾·伍德因經濟利益發生矛盾，薄谷開來認為尼爾·伍德威脅到薄某某的人身安全，遂與被告人張曉軍共同投毒殺害了尼爾·伍德。

將在合肥中級人民法院開庭

新華社昨日發佈消息說，檢察機關在審查起訴階段依法告知了二被告人和被害人近親屬享有的訴訟權利，並訊問了被告人，聽取了辯護人的意見。經審查查明，二被告人

犯罪事實清楚，證據確實、充分，依法應當以故意殺人罪追究刑事責任。現合肥市中級人民法院已依法受理該案，將擇日開庭審理。

今年4月10日，中共中央決定對薄熙來同志嚴重違紀問題立案調查，公安機關公佈了對尼爾·伍德死亡案依法複查結果，並將犯罪嫌疑人移送司法機關。2月6日王立軍私自進入美國駐成都總領事館滯留事件發生後，對王立軍反映的2011年11月15日英國公民尼爾·伍德在重慶被發現死亡一案，公安機關高度重視，專門成立了複查組，本着實事求是的態度，依法進行了複查。有關部門負責人表示，中國是社會主義法治國家，法律的尊嚴和權威不容踐踏。不論涉及到誰，只要觸犯法律，都將依法處理，決不姑

息。

法國建築師抵華 為案件作證

有資料表明與薄谷開來關係密切的法國籍建設師德維萊爾(Patrick Henri Devillers)已經乘飛機前往中國，將為薄谷開來案作證。據中社社報稱，現年52歲的德維萊爾曾在中國居住多年，與薄谷開來關係密切。7月17日晚，他乘飛機從柬埔寨飛往中國。他完全出於自願作為證人前往中國，並無法國使館人員陪同。

此外有消息透露，7月24日，法國外交官曾與德維萊爾見面。法國外交部方面表示對此事高度關注，而對於德維萊爾自願同意協助調查表示充分支持。



薄谷開來涉故意殺人案被起訴。資料圖片

三沙警備區任命主要領導

蔡喜宏任司令 美菲越緊張 國防部：與他國無關

香港文匯報訊(記者 馬琳 北京報導)中國國防部明天召開記者會，國防部新聞發言人楊宇軍上校透露，三沙警備區已完成主要領導任命，蔡喜宏大校被任命為警備區司令員，廖朝毅大校被任命為政治委員。而對於美菲越的非議之聲，他回應稱，這是中國在自己的領土上設立相應機構，與其他國家無關。

楊宇軍介紹說，中國警備區的職責範圍通常與行政區劃大體一致。國務院批准設立三沙市後，軍隊根據有關規定相應設置了三沙警備區。三沙警備區的主要職責是三沙市轄區的國防動員和民兵預備役工作，協調軍地關係，擔負城市警備任務，支援地方搶險救災，指揮民兵和預備役部隊執行軍事行動任務等。

增派兵力與否 視任務需要

而針對是否會增派兵力駐守三沙警備區，他指出，中國的軍事機構是否下轄作戰部隊，主要是根據擔負的軍事任務需要作出安排。

此前有報道稱，三沙警備區的前身是西沙水警區。對此楊宇軍則強調，三沙警備區和西沙水警區是不同的軍事機構。三沙警備區隸屬海南省軍區，是一個新組建的軍事機構；而西沙水警區則隸屬海軍南海艦隊，主要擔負有關管轄海域的防衛作戰任務。這兩者各自的職能任務不同，履行的職責也不同。

加強南海管轄 非宣示武力

對於中國加強南海維權的系列舉動，美菲越都表現出了緊張與擔憂。美國國務院發言人紐蘭宣稱中國設立三沙市是「單邊行動」，而菲律賓、越南則對中國設立三沙市表示反對。對此楊宇軍則回應稱，中國在自己的領土上設立相應機構，與其他國家無關。

就美菲越的反應，軍事專家宋曉軍分析認為，三沙警備區的建立是行政配套行為，其本質是加強對南海的主權管轄，並非在南海宣示武力。在南海問題上，中國依然遵循南海行為準則，擱置爭議、共同開發的原則並未改變。

據悉，中央軍委於今年7月20日正式批准在三沙市設立警備區，同中國其他地級市設置的軍分區、警備區一樣，為正師級單位，接受上級軍事機關和同級地方黨委、政府雙重領導。



三沙警備區的主要職責是三沙市轄區的國防動員和民兵預備役工作等。小圖為蔡喜宏大校。網上圖片

海南省長：開發與環保並舉

據中新社26日電 海南省長蔣定之26日下午在全省經濟形勢分析會上強調，三沙市的開發建設要和生態保護並舉，切實做好三沙生態環境保護。

蔣定之表示，要採取得力措施，強化海洋環境監管，加強三沙島礁生態保護。

郵輪旅遊 保護生態

蔣定之稱，要加緊啟動三沙市開發建設，把它建設成為維護南海主權和南海資源開發服務的重要基地。規劃先行，做好三沙市中長期建設總體

規劃及海洋環境保護等專項規劃的編制。

中共海南省委書記羅保銘對上述三沙建設思路表示贊同。他表示，海南對三沙市實施行政管理，任務艱巨責任重大，同時也給海南創造了一個開發南海資源的重大機遇，是海南建設國際旅遊島的一大利好因素。

羅保銘還稱，要加強三沙住房等民生項目建設，為漁民安全生產、安心生活提供基本條件。他透露，海南要加緊開發西沙郵輪旅遊，吃住在郵輪上，有利保護西沙生態環境。

胡錦濤函賀三聯書店80周年

香港文匯報訊(記者 王曉雪、實習記者 王薇 北京報導)三聯書店創建80周年慶祝大會26日在北京人民大會堂舉行，國家主席胡錦濤致信祝賀，指三聯書店80年來始終秉持愛國進步立場，為傳播先進思想、弘揚優秀文化、促進社會發展作出了積極貢獻，並希望三聯書店以此為契機不斷推出思想性、知識性、可讀性有機統一的精品出版物。

胡錦濤指出，三聯書店在中國革命、建設、改革各個歷史時期，編輯出版了一大批優秀圖書和刊物，贏得了一大批忠實讀者。在深化文化體制改革、推動社會主義文化大發展大繁榮的新形勢新任務面前，希望三聯書店堅持走中國特色社會主義文化發展道路，以創建80周年為契機，創新體制機制，發揮特色優勢，不斷推出思想性、知識性、可讀性有機統一的精品出版物，為建設社會主義文化強國貢獻新的力量。

據悉，三聯書店計劃推出《三聯經典文庫》，該文庫共計500種圖書，囊括了從1932年7月至今三聯書店昔日的經典，計劃分5輯陸續出版發行。

中國航母海試達預期效果

香港文匯報(記者 馬琳 北京報導)對於外界傳言中國航母平台將於8月1日中國人民解放軍「生日」前後入役，國防部新聞發言人楊宇軍上校昨天在京作出回應，稱並未獲此消息。他並反駁了美方宣稱的中國武裝直升機研發竊取美國技術的說法。

楊宇軍介紹，去年7月27日國防部新聞發言人耿雁生大校曾發佈了關於中國發展建設航空母艦的有關消息。一年來，中國航母平台開展的海上試驗，均已達到預期效果，目前正在按計劃實施後續科研試驗。

對於發展航母所起到的作用，楊宇軍表示，中國研究航空母艦的發展，其目的是為了增強維護國家安全與世界和平的能力。

研究建造航母充分體現了中國國防科技的發展水平，也無疑將對中國軍隊現代化建設起到重要的牽引和帶動作用。他強調，航母的建造和使用是多種武器裝備的集成，需要各方面的協同和配合。

堅持自主創新原則

對於美方宣稱中國竊取美國技術的說法，楊宇軍言辭強烈地表示，與事實嚴重不符。中國武器裝備發展始終堅持獨立自主、自主創新的原則，依靠自己的力量研製和生產。中國的武裝直升機及其配套的發動機均為自行研製生產，具有完全自主知識產權。

俄再扣兩艘中國漁船

香港文匯報訊 鳳凰衛視稱，再有兩艘中國漁船被俄羅斯方面扣押，目前已經被押到俄羅斯的納霍德卡港。

報道稱，從俄羅斯邊防官員方面得悉，俄羅斯邊防人員於本月15日和16日扣留兩艘中國漁船之後，25日又扣留兩艘中國漁船，均為山東籍。

據稱這兩艘漁船是25日在日本海俄羅斯專屬地區非法捕撈時被扣留。

中國參贊促日勿藉釣魚島製造事端



中國漁政船在釣魚島附近海域執行海監任務。資料圖片

香港文匯報訊 綜合報道，日本首相野田佳彥26日公開表示，今後在釣魚島附近如果發生有侵犯日本「領海」的行為，必要時將考慮出動自衛隊來應對。中國駐日本大使館新聞參贊楊宇於26日召開例行記者會，就日本政府和東京都政府擬購買釣魚島問題強調「中國的神聖領土決不允許任何人拿來買賣」。楊宇透露，最近中方已通過不同的渠道向日方提出了嚴正交涉。

野田聲稱必要時出動自衛隊

「日本放送協會」(NHK) 報道，野田今天在眾議院會議上表示，在尖閣諸島(中國稱釣魚島)附近如果發生侵犯日本領海的違法行為，必要的話會出動自衛隊。

對於中國船隻最近接連「侵犯」釣魚台列嶼附近海域，野田說明，「平常就要做好危機管理，包括外交上的努力，防患未然是很重要的。」

野田還說，「包括釣魚島，如果周邊國家在日本領土

以及領海做出違法行為，必要時，包括出動自衛隊，政府一定以堅決的態度來對應。」

楊宇：挑撥民意對立十分危險

中國駐日本大使館新聞參贊楊宇於26日召開例行記者會上指出，領土問題歷來高度敏感複雜，牽動彼此的國民感情。「日本國內少數人執意在釣魚島問題上製造事端，挑撥兩國民意的對立，這種做法是十分錯誤和危險的。」

楊宇透露，中日邦交正常化40周年的紀念活動從年初的200多項，現在已經增加到了近500項。他認為，雙邊關係中存在的問題不見得是中日關係的全部。

關於中國日前新成立海南省三沙市一事，楊宇應詢稱，確實注意到了越南和菲律賓的一些相關報道，但這「完全是中國主權範圍內的事情，其他國家沒有資格說三道四」。

海軍艦艇首訪以色列

香港文匯報訊 據人民網23日電 順利完成護航任務的海軍第十一批護航編隊與第十二批護航編隊分航，近800名任務官兵，今天告別戰鬥4個多月的亞丁灣、索馬里海域，踏上執行出訪任務的新航程。

據了解，由海軍「青島」艦、「煙台」艦和「微山湖」艦組成的第十一批護航編隊駛離亞丁灣海域後，由編隊指揮員楊駿飛和政委夏克偉分別率艦，分成兩個方向，按計劃將先後對烏克蘭、羅馬尼亞、土耳其、保加利亞、以色列5國進行友好訪問。其中，羅馬尼亞、保加利亞和以色列3個國家是中國海軍艦艇首次訪問。



海軍第十一批護航編隊告別亞丁灣、索馬里海域，開始出訪各國。網上圖片

台保釣人士：赴釣島都帶五星紅旗

香港文匯報訊 據海峽網道 日本首相野田佳彥本周二表示，已經正式開始着手辦理收購釣魚島的手續，爭取在明年4月，使釣魚島「國有化」。對此，記者採訪了曾赴釣魚島15次的台灣「中華保釣協會」秘書長黃錫麟。本月初，他率領台灣民間保釣人士赴釣魚島宣示主權，並亮出五星紅旗進行保釣。他表示，往後保釣活動，都會帶上五星紅旗。

針對日本政府揚言着手收購釣魚島事件，黃錫麟表示，我認為他們在做的事是一場鬧劇，我們不會承認他們的非法行為，也不會受他們影響，不會因為他們的行為打亂自己的節奏。

保釣為兩岸共同活動

本月初，黃錫麟去釣魚島時，曾揮舞五星紅旗。對此，黃錫麟表示這樣會突顯兩岸重視這個問題，也是告訴大家，雖然來的是台灣漁船和台灣人，但這是兩岸共同的活動，往後的保釣活動，我也都會帶上五星紅旗。



黃錫麟率台灣民間保釣人士赴釣魚島宣示主權，並亮出五星紅旗。資料圖片

此外，黃錫麟認為，從民間角度講，兩岸聯合保釣有很多合作形式，比如一起去釣魚島辦一個釣魚或者游泳的活動，也可以採取觀光旅遊的方式。